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Az oroszok összes támadásait visszavertük — Csapataink újabb írvő- 
iAí^f Bukovina északi részén — A németek bevették Taurogfgfent — 
ÍOOO orosz hadifogoly a suwalkii tavaknál — A* angol-francia flotta 

általános támadást kezdett a Dardanellák ellen
A Kárpátok magaslatain tovább vívják ir­

tózatos tusáikat a küzdő felek. A helyzeten 
az utolsó huszonnégy óra folytonos harcai 
sem változtattak, még az Ondava folyó völ­
gyében is ugyanazon pontok körül tart a mér­
kőzés, mint tegnap vagy tegnapelőtt, bár az 
oroszok ide vetették legnagyobb erősítései­
ket, hogy itt törjenek kaput maguknak a ma­
gyar rónák felé. Vitéz csapataink kitartásán 
azonban meghiúsult minden áttörési kísérle­
tük, sőt mennél hevesebbek voltak a roha­
maik, annál véresebbek lettek a kudarcaik.

Ugyanígy végződtek az Uzsok fölött meg 
kísérelt előretörések, amelyeket tüzérségünk 
hatásos akciója fojtott vérbe.

A kárpáti harcokon kiviil Höfer altábor- 
nagynak a többi arcvonalról is van mára 
fontos jelenteni valója. Azokban a harcok­
ban, melyek Bukovina északi csücskében Za- 
leszczykitől keletre a Dniester partjain fej­
lődtek ki, az osztrák-magyar csapatok ma­
radtak a győzetesek azzal az orosz sereg­
gel szemben, mely az itteni fontos vasútvo­
nalat akarta a maga számára biztositni. — 
Egy magánjelemtés hiriil adja, hogy Buko­
vina legkeletibb határszélén sikerült csapa­
tainknak birtokába venni Bóján várost s ez­
zel megakadályozni azt, hogy az oroszok 
Beszarábia felől küldendő erősítésekkel Czer 
nowitzot nyugtalanítsák. — Nyugat-Galiciá 
ban és Lengyelországban főleg tüzérharcok 
voltok tegnap.

A német főhadiszállás jelentése a keleti 
hadszíntéren kivívott nagyobbszabásu német 
győzelmekről ad hirt. Hogy az északi po­
rosz határból további ellenséges betörések 
veszedelmet elhárítsák, a németek elfoglal­
ták Tauroggept, egy másik seregük pedig a 
Kowno irányából indított orosz támadásokat 
zúzta össze. Szép diadalt arattak a németek 
a Suwalki-kormányzóság keleti határán fek­
vő Krastjflijftol mellett, aibol 1000 fogoly és öt 
gépfegyver lett a győztesek zsákmánya.

A Dardanellák ellen megkezdődött az 
angol-fowcia flotta általános támadása, a 
mély azonban épp oly kedvezőtlen előjelek­
kel indul, mint az előző ostrom. Francia hi­
vatalos jelentés jelentette be az uj hadműve­
leteket, de sikerről nem beszél, sőt ellenke­
zőleg arról ad hirt, hogy a török parti üte­
gek ma sem működtek kevésbbé hatásosan, 
mitt* a m«*t hetekben.

Höfer jelentése
Budapest, március 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A Kárpátokban a harc tovább folyik.
Tegnap a Bányavölgyiül nyugatra fekvő 

magaslatok ellen intézett orosz támadást több 
órai harc után, az ellenségnek nagy vesztesé­
geket okozva, visszavertük. A 4. lovashad­
osztály ezredet épp úgy, mint az előbbi üt­
közetben az 1. népfelkelő gyalogdandár csa­
patai, példásan harcoltak és véresen vissza­
verték az ismételt tulerős ellenséges előre­
töréseket.

Az uzsoki szorostól északra az orosz éj 
jeli támadások állásaink leghatásosabb tüzén 
megtörtek.

A délkelet-galíciai arcvonalon ágyuhar 
cok voltak.

Orosz erőket, melyek Zaleszczykltöl ke­
letre a Dnjesteren át előretörtek, heves harc 
után a folyón át visszavetettünk.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-üa 
liciában helyenkint heves ágyuharc volt. — 
Lengyelországban Lososina mellett az oro­
szok éjjeli támadása teljesen meghiúsult, 

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ondava völgyében
Északkeleti harctér, március 29. (M—g.)

A kárpáti harcok változatlan hevességgel 
folynak. Az oroszok az Ondava völgyében 
újabb támadásokat kezdtek, itt azonban rend­
kívüli veszteségeik miatt a harcok heve en­
gedett.

Csapataink Bojanban
Czernomfz, március 29. (Az Est.) Bu­

kovina keleti szélén kezdett affenzivánk az 
egész vonalon sikeresen előrehalad. Csapa­
taink bevonultak Bojanba, ahol sok oroszt 
fogtak el. Tegnap dél óta tüzérségünk a no- 
wosielicai orosz állásokat lövi.

Conrad báró 
a* orosz túlerőről
Berlin, március 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) Moraht őrnagy, a Berliner Tageblatt 
katonai szakértője, aki jelenleg az osztrák- 
magyar fronton tartózkodik, táviratozza lap­

jának, hogy alkalma volt beszélni Conrad bá­
ró vezérkari főnökünkkel, aki a következőket 
mondta neki:

— A néma hősiesság küzd a Kárpátok­
ban a roppant túlerővel. A nyilvánosság előtt 
még nem ismeretes, hogy a 109 orosz gyalog­
os 39 lovashadosztály túlnyomó része vetette 
rá magát a 40 osztrák-magyar gyalog- és 11 
lovashadosztályra, hogy ezeket széttiporva, 
Némeország ellen forduljon.

Nagy vitézséggel, a legsúlyosabb körül­
mények között, patakokban ontották vérüket 
szövetségesünk csapatai, — folytatja Moraht 
őrnagy — nyolc hónapon át sikeresen feltar­
tóztatva a túlnyomó erejű ellenséget. Mint 
Galíciában, agy az északi német harctéren is 
változás mutatkozik, amennyiben úgy a tá­
madó, mint a védelmi hadműveletekben ott is 
mindenkor az orosz tömegek azok, melyek 
a legreményteljesebb német rohamokat fel­
tartóztatni igyekeznek.

Nagy német győzelmeit 
az oroszok fölött

Berlin, március 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Tauroggent csapataink rohammal bevet­
ték. 300 oroszt elfogtunk.

A wirballen—kownol vasút mentén az 
oroszok egy támadása Pilwiskinél legsúlyo­
sabb veszteségeik mellett összeomlott.

Krasnopol környékén több mint 1000 
oroszt elfogtunk, köztük egy század gárda- 
ulánust lovastól és 5 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk.

Ciechanowtól északnyugatra az oroszok­
nak egy támadását visszavertük.

A francia harctér
Kluck tábornok megsebesült 

Berlin, március 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A nap az egész arcvonalon meglehetősen 
nyugodtan telt el. Csak az argonnel erdőség- , 
ben és Lotharlngiában voltak kisebb, reánk 
nézve sikeres harcok.

Kluck tábornokot hadserege elöl levő ál­
lásainak megtekintése alkalmává! egy shrap- 
ijel-Iövés könnyen megsebesítette. Állapota 
kielégítő.

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, P í PHPfüTl DU
NEQYJSDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KO- ♦ rAR1^ll/b rUllhiílLiífl
RÓNA 50 FILLÉR. NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ : DR. HEGEDŰS LORANT 
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Hollundia és az Unió 
szövetsége

Köln, március 29. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Kölnische Zeitung jelenti Kopenhágá- 
ból, hogy Hollandia és az északamerikai 
Egyesült Államok defenzív szövetséget kö­
töttek gyarmataik kölcsönös védelmére.

Paris, március 29. A Newyork Herald pá­
risi kiadása közli, hogy az angol kormány a 
semleges államok londoni követségeinek e 
hó 25-én kézbesítette azt a válaszát, mely- 
lyel a semleges államoknak az angol blokád­
harcra vonatkozó előterjesztéseit elutasította.

Paris légi védelme
Kopenhdga, március 29. A Berlinske 

Politinske Tiderule párisi tudósítója ismer­
teti azokat a védelmi intézkedéseket, melye­
ket a Zeppelnek legutóbbi látogatása követ­
keztében Párisban foganatosítottak. Légi őr­
ségnek nevezik azt a repülő hadtestet, mely 
egy Páristól északkeletre fekvő helységben 
állomásozik s mindig készenlétben van, hogy 
ha riadót fújnak, fölemelkedjék, hogy a leve­
gőben találkozzék az ellenséggel. Ezt a re­
pülő hadtestet az őszszel alakították, mikor 
a Taubék nem nagyon szívesen látott vizit­
jeiket tették Páris fölött. A légi hajórajnak 
egy kedvező fekvésű helyen van a bázisa, 
annak a frontnak veszélyes sarkában, ahol 
a németek legközelebb vannak Párishoz. A 
táborban sok gépet vontak össze, melyek­
nek főként az ellenséges repülőkre való va­
dászat a feladatuk. Minden gépet mitrail- 
leuse-zel szereltek föl, mindegyiknek meg­
van a maga külön vezetője és megfigyelője és 
különféle bombákkal van ellátva. Az aerodro- 
mot szigorúan elzárták a kiváncsiak elől; 
egyébként nincs ott valami különösen érde­
kes látnivaló és csak ha a telefon a riadót 
jelzi, ölt háborús jelleget ez a tábor. Ha jel­
zik, hogy egy német Taube vagy Zeppelin 
van útban Páris felé, ha a drótnélküli táviró 
és a telefon városról-városra tovább adja: 
„Taube ebben és ebben a szekcióban“ (Páris 
légi védelme ugyanis több szekcióra van 
osztva), akkor mozgalmas lesz a tábor; már 
minden előre elő van készítve. A gépek ki 
vonulásra készen állanak színjükben, mint a 
gőzfecskendők a tűzoltó-állomásokon, benzin­
nel a tartályukban, töltött gépfegyverrel és 
lövésre kész karabélyosokkal. Az aviatiku- 
sok egy kézmozdulattal fölveszik bőrruhá­
jukat, sisakjukat és szemüvegüket, a mesz- 
szelátót és a térképtáskát a vállukra teszik 
s abban a pillanatban, amikor a gépet kivit­
ték, már mind a két repülő helyet foglal 
benne és megadják a jelet. A gép dolgozni 
kezd, a levegőbe emelkedik, a vezető meg­
adja az irányt, a magasságmérő jegyez és 
kedvező szélben óránkint 125 kilométert re­
pül a gép. Most aztán figyelni kell, ha a kis 
fekete pont az égen láthatóvá lesz. A repü­
lőknek nagy intelligenciával kell manőverez­
ni, hol fölemelkedni, hol lejebb szállani, köze­
ledni kell az ellenséges léghajóhoz és leg­
alább 100 méternyire fölébe kell emelkedni 
és ha az ellenség ugyanezt próbálja tenni, el­
lenkező manőverrel ki kell térni előle.

Kína mozgósított
Páris, március 29. A Newyork Herald 

párisi kiadása jelenti: Juansikkáj elnök a tar­
tományi helytartók konferenciáján hozott ha­
tározat értelmében dekrétumot irt alá, amely- 
lyel a kínai hadsereg részleges mozgósítását 
rendelte el. Az elnöki rendelet iSOjOOO főnyi 
csapatok készenlétbe helyezését jelenti,

Már most ami magát a büntetést illeti, a 
két hónapi elzárás meg a 600 korona pénzbír­
ság talán nem is túlságosan súlyos az ilyen 
lelketlen eltitkolókra. ámde a nemzetnek 
mostan való nehéz erőpróbája idején nem is 
a büntetés nagysága, hanem a vele járó meg­
bélyegzés, a becstelenség az, ami a polgárt 

H „.... még unokáiban is üldözni fogja. Azért ez az
talános támadást intézett a Dardanellák ellen., ará„ ,ag k;s büntetés is sokkal nagyobb és 
A támadás délelőtt 10 órakor kezdődött W | ‘megszégyenitőbb, mint az. ha valakit például 
e-vségből álló hajórajjal. — A török erodok : sulyos testisértésért nem két hónap hanem
Sei hevesen viszonozták a hadihajók tüze- akár három esztendőre ,s elzárnak. Ennek a 
ütegei nevesen viszonoz , . akár csak két napi elzárás-
iZa.it Délben ncev angol páncélos msem) iá Kei nőnapi, vas* P,v;xw; Pi

Általános támadás 
a Dardanellák ellen

Páris, március 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Agmce Havas jelenti: _

A szövetséges flotta március 28-an al-

volságból tüzelt az erődökre, miközben a tö­
rök gránátok több hajót eltaláltak.

Berlin, március 29. A francia tisztek az­
zal magyarázzák a Dardanelláknál szenve­
dett veszteségeiket, hogy az ostrom alatt a 
francia hajókat előretolják, mig az angol ha­
jók nagy lőtávolságból lőnek

IX U l llUlltilvl» vuO J .. . 1 .. I e ,

nak is szörnyűbb és lesujtóbb az erkölcsi el­
itélő ereje, mintha tán valakit Illavára be­
csuknak. Aki csak egy ember ellen vétett, an­
nak még kijárhat a társadalom szánalma és 
megbocsátása. Aki azonban ily súlyos időben 
az egész nemzet ellen vétett, annak nincs 
bocsánat. Az örökre meg van bélyegezve. 

Amiképpen a katonaszökevény méltó az 
nagy nnuvu&u&uw ítéletre és megvetésre: azonképpen éri a szé-
Dedeagacs, március 29. A Minerva angol gyen és gyalázat az ilyen eltitkolókat, kik 

cirkáló Dedeagacs kikötőjébe érkezett. attól a kötelességtől szöknek meg és rejtőz­
ködnek el, hogy az ország népének kiéhezte- 

Románia és a Dardanellák ,tését módjuk és tehetségük szerint megaka­
dj,, bnrrst március 29 Zamfirescu Duiliu dályozzák. . , . . ,Bukarest, március ^ Jusson eszébe mindenkinek, hogy min-

előadast tartott az Akadémiában a arda ^ eItit.ko|t kilogramm bűn a nemzeti eró el- 
nellákról s megvilágította, hogy mik volna- len ég gyöngitése a nemzet ellenálló képes­
ek a következményei a központi hatalmak igének.' Minden eltitkolt kilogramm csak el­
és mik a hármas entente győzelmének. A lenségeinket erősiti. ,
hármas entente győzelme — úgymond — az Itt tehát az utolso pillanat. Tessék va-

a te„SerS2oros„k„n,'S«ani. feesrncudds, vagy -=mz=., meg-
vagy ezek nemzetközivé tételét, ez utóbbi, ...............
helyzet azonban csak akkor volna megbíz­
ható, ha a szorosok érődéit lerombolnák. A 
központi hatalmak győzelme ellenben a mai 
állapotok fentartását jelentené, esetleg a ten­
gerszorosok semlegességének biztosítását. — 
ez az állapot Romániára nézve minden te­
kintetben előnyös volna.

A kaukázusi harcok
Konstantinápoly, március 29. - 

(Magyar Távirati Iroda.) A Kaukázusban a

Pénzintézetek Központja
E nagyfontosságu uj intézményre vonat­

kozólag előkelő helyről a következő érdekes 
fölvilágositásokat kaptuk:

A Pénzintézeti Központ létesítésével 125 
millió koronát bocsát a kormány a magyar 
pénzpiac s elsősorban a kisebb intézetek ren­
delkezésére, amelyből 100 millió az alaptő­
kében való részesedés formáját ölti fel, 25 

vivia&ya. ................... .. . millióból pedig a nehéz helyzetbe jutott pénz­
törökök az Arak folyótol delre, úgyszintén Gézetek szanálása céljából veszteségtarta-

a • > 1  rVHxrtAI Óe7ulírti vicczn- 1 1 >1. „ 1 ~1,:Ai twinnál, Vcücittiint Oltytól észcikrd, vissza 
vetették az oroszok támadásait.

Bate- és tiszteletei! elkobzása
Rendelet az eltitkolók ellen

A gabona- és lisztkészletek bevallásá-

Telefea i—se.

lék alakittatik.
Ez a tartalék a helyi érdekeltek áldozat- 

készségével karöltve számos, az életképes­
ség feltételeivel rendelkező olyan pénzintézet 
konszolidálását fogja lehetővé tenni, amely­
nél ez a tranzakció az utolsó évek kedvezőt­
len gazdasági esélyei folytán felmerült ér­
tékcsökkenés leírását igényli. Nemcsak cél­
szerűség, de méltányosság szempontjából is 

^ s«vv.,«- v„ ---------------  ----------- indokolt, hogy az állam vegye ki részét azok­
nak, bejelentésének itt van a legeslegutolsó bbi a veszteségekből amelyeket legalább 
határideje! ; részben az egész világ politikai és pénzügyi

A földművelésügyi minisztérium rendele- helyzetének megromlása idézett elő. ^____
téré vármegyékben országszerte az alispán,! Az uj pénzintézet a maga nagy tőkeere- 
városokban a polgármester megállapított _ 3 j£ve] nemcsak a jelenlegi helyzet nehézsé- 
napot, mely idő elteltével aztán nincs többé , ——1 ■ ■ —— 1 1 
kímélet az eltitkolók ellen.

Mindazok, akiknek búzából, rozsból, ár­
pából vagy ezekből őrölt lisztből több kész­
letük van annál, amennyi saját háztartásuk 
vagy gazdaságuk céljaira újig elegendő, kö- = 
telesek a fölösleges mennyiséget bevallani ■ 
és a megjelölt három nap alatt bejelenteni a 
hatóságnál. Akik ezt elmulasztják, az 1914.'
50-ik törvénycikk 9. §-a értelmében két hó­
napig terjedhető elzárással, meg 600 koro- j 
náig terjedhető pénzbírsággal lesznek büntet­
ve s tetejébe a hatóság elkobozza készletük­
nek azt a fölösleges részét, mely a házi vagy 
gazdasági szükségletet meghaladja. j

A három nap eltelte után a pénzügyőrök 
nyomozni fogják az elrejtett vagy eltitkolt 
készleteket. De az ilyen hazafiatlan eltitkoló­
kat a közügy érdekében bárki fel is jelentheti.
Az elkobzott készlet értékének egyötöd része 
a feljelentőt illeti.

Röviden összefoglalva, ez a veleje a kor­
mány intézkedésének. Ehhez még csak az 
tartozik, hogy aki három nap alatt önként, a 
maga jószántából teszi meg a bejelentést; ar­
ra semmiféle büntetés nem vár. Tehát úgy­
szólván amnesztiát kap azért, hogy a múlt­
kori összeírás alkalmával kötelességét elmu- 
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Baltazár püspök 
a német-magyar viszonyról

Budapest, március 29. Az Est holnapi 
száma közli Baltazár Dezső dr. debreceni 
püspöknek azt a cikkét, melyet Pályi Edének 
Lipcsében megjelenő Deutschland und Ungarn 
cimü röpiratába irt. Baltazár dr. Németország 
és Magyarország viszonyáról, illetve ennek 
a viszonynak a háború után várható alakulá­
sáról többek között ezeket irja:

— Állami önállóságunknak érintetlen ha­
gyásával minden kapcsolatnak hive vagyok, 
ami közöttünk és Németország között léte­
síthető. Erőteljes gazdasági és lelki közössé­
get kelt Németországgal létesítenünk, mert 
ez lesz az európai béke legerősebb biztosíté­
ka. A német nyelvtől nem féltem nemzeti 
egyéniségünket, sőt apostola leszek annak az 
eszmének, hogy minden magyar tanuljon 
meg németül.

geinek leküzdésében nyújt a magyar hitel"- 
szervezetnek eléggé meg nem becsülhető se­
gítséget, hanem lerakja az eddiginél erőtelje­
sebb és biztosabb fejlődés állandó alapjait is.

Maga az a tény, hogy a vidéki pénzinté­
zetek igényeinek kielégítését egy az ő rész­
vételükkel alakult és közreműködésükkel ve­
zetett hatalmas nagy pénzintézet Iátia el, egé­
szen más helyzetbe juttatja azokat, mint ami­
nőben eddig voltak, amidőn a reescompt hitel 
kisebb-nagyobb forrásaival közvetlenül kel­
lett érintkezniük. Másfelől ez intézet program 
szerű feladatául tűzi ki, hogy pénzbőség ide­
jében anyagi eszközeinek jelentékeny részét 
az ország határain kiviil helyezze el, hogy 
azok a pénz drágulása s a hitel szőkébbre vo­
nása esetén könnyen folyóvá tétessenek s a 
hazai források minden igénybevétele nélkül 
tartalékot alkossanak a hazai közgazdaságra 
nézve.

Az uj intézet hivatása lesz az is, hogy ön- 
kormányzati utón megvalósítsa a pénzintézeti 
reform legfontosabb követelményeit. Egyfe­
lől a revizori intézmény felállítása van terv­
be véve, amely teljes garanciát nyújtana az 
összes pénzintézetek elszámolásának és 
könyvvitelének szakszerűsége és helyessége 
iránt, másfelől a Pénzintézetek Központjának 
lesz feladata körvonalazni a betétek helyes 
fölhasználásának irányelveit.

Az úgynevezett pénzintézeti reform leg- — Géresi Kálmán főigazgató kitüntetése 
lényegesebb sarkköve ebben rejlik. - Nem- 0 ér esi Kálmánt, a debreceni tankerület 
csak a történelmi fejlődésnek, hanem gazda-!, - .. , ..... _ , . ,
sági életünk természetes alakulásának félre- koztisztelt foisgazgatojat, a Csokonai-kor 
ismerése rejlik abban az elméleti követelés- közkedvelt elnökét, fényes kitüntetés érte: a 
ben, hogy a takarékbetéti üzlet elválasztás-' király előléptette az V. fizetési osztályba s 
sék a banküzlettől. Ennek az elméleti köve-: ezzel méltóságos rangra emelte. A kitüntetés
(élménynek gyakorlati megvalósítása a ma- a legszélesebb körökben keltett élénk örömet 
gyár hitelszervezetet hosszú időre meg- . , . ., ... .zsibbasztaná, legbecsesebb erőforrásától meg esi Kálmánt, aki mai majdnem felsza-
fosztaná s közgazdaságunkat károsítaná. zadja szolgaija a közoktatást és aki kitörül- 
pénzintézetek mindennemű legitim bankári heteden nyomokat hagyott a debreceni köz­
üzletet is folytassanak, a magyar közgazda- művelődés életében, mindinkább elhalmoz- 
ság érzékeny károsítása nélkül nem lehet le- zak jóismerősei irás- és szóbeli üdvözléssel, 
mondanunk, hanem igenis arra kell töreked- amel t bizonyára követni fog számos hiva- 
nunk, hogy a takarekbetetek a pénzintézetek- .. . .
nek olyan aktíváiban leljenek elhelyezést, a talos l,dvozles is.
melyek biztonság és mobilitás szempontjából, — Karczag Vilmos fia meghalt a harc-
az okszerű követelményeknek megfeleljenek, téren. Bécsből táviratozzék: Karczag Vil-

Ebben a tekintetben sem lehet egy csa- ' mosnak, a Theater an der Wien igazgatójá- 
pásra kényszer-rendszabályok spanyol csíz- nak egyetlen fia az északi harctéren tífuszt 
máját behozni, hacsak gazdasági életünket ^pgtt és belehalt betegségébe, 
nagy megrázkódtatásnak kitenni nem akar-,
juk. A magyar pénzintézetek zömének együt-' — A máramarosi bakkancs-csalók fogva
tes vállalkozásából létesült s az önkormány- 1 maradnak. Mint ismeretes, a fővárosi állam- 
zati vezetéstik alatt álló hatalmas pénzinté-; rendőrség letartóztatta Taubes Henrik dr. 
zet feladata lesz kitűzni az elérendő célt s inaramarosszjgetj ügyvédet, Oxhorn Samu 
irányító befő yasaval ezen cél elérése felé te- , . ... , , , . ’ ,
relni tagjainak pénzügyi politikáját, úgy, hogy kereskedőt, Gluck Ignác hadseregszalhtot és
megfelelő átmeneti idő után olyan helyzetbe Kneszhaber Leó budapesti nagykereskedőt, 
jussanak a takarékbetéttel foglalkozó pénz- székesfővárosi bizottsági tagot, mert papi­
intézetek, amely a helyes elveknek kötelező rostalpu bakancsokat és csizmákat szállítottak

igazgatójának gondolatokban gazdag meg­
nyitó beszéde vezette be, amely a katonákra 
mély hatást tett. Úgy a szombati hangver­
senyen, mint a vasárnapi kabarén mintegy 
ezer-ezer lábbadozó katona vett részt, ami 
az. esték sikerét s általában a Katona-Otthon 
nagy népszerűségét fényesen bizonyítja.

— Csecsemő-holttest az árokban. A 
rendőrségnek jelentették tegnap, hogy a Li­
ba-kertben egy árokban egy csecsemő holt­
testét találták meg. A rendőrség meginditot- 
a nyomozást és megállapította, hogy a fej­
letlen csecsemőtől lelketlen anyja akart meg­
szabadulni. A vizsgálatot folytatják.

— Tavaszi nőirnha szövetek, fekete, sö­
tétkék és divatos pepita színekben, kosztüm 
és bluzkelmék, crepp szövetek, bélésáruk 
nagy választékban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

— Husvétra imakönyvek, lev. lapok, csir­
kék és selyem tojások kaphatók Antalfynál, 
Szent Anna-u. 13.

A miniszteri biztostól Debrecen.

kimondását az intézetek helyzetének megren- 
ditése s az ehhez fűződő nagy közérdek ká­
rosítása nélkül lehetővé teszi.

»ebreoienlegd»gyobb, legelókeló ib mozgója
EGYHÁZ . TÉl. - TZLBrOH 12-51.

Ma kedden, március 30-án

Dráma 5 felvonásban

ElöndAsok este 6 órától lolytalólago« bemenettel. 
Rendes helytirnk.

a hadsereg számára és ezáltal a katonai kincs­
tárt megkárosították. A máramarosszigeti 
vizsgálóbíró a letartóztatottak ellen elrendel­
te a vizsgálati fogságot, az ottani törvényszék 
vádtanácsa azonban 10—25,000 korona bizto­
síték ellenében a terheltek szabadlábra helye­
zését mondta ki. A kir. ügyészség felfolya­
modása folytán a debreceni kir. ítélőtábla ma 
döntött a fogvatartás kérdésében és a mára­
marosszigeti vádtanács végzésének hatályon 
kívül helyezésével a terheltek további fogva- 
tartását rendelte el.

— Hangverseny és kabaré a Katona-Ott­
honban. A debreceni Katona-Otthon helyisé­
geiben szombaton este a 39-ik gyalogezred 
zenekara Noth zenetanár vezetése mellett 
hangversenyt rendezett, válogatott mű­
sorral. A katonai parancsnokságok a zenekar 
átengedésével dicséretes tanúságát adták an­
nak a törekvésüknek, hogy az Otthon polgá­
ri vezetőségével egyetértőén előmozdítsák a 
nemes intézmény fölvirágoztatását. — Va­
sárnap délután 5 órakor kabaré volt a Ka­
tona-Otthonban, katona-szereplők közremű­
ködésével. A műsort Ferenczy Oyula dr. 
egyetemi tanárnak, a Katona-Otthon lelkes

688/1915. m. b. szám.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni megfigyelő állomás uj nyú­

lási, mintegy 3000 ágyas barakkórház telep 
élelmezésének vállalatba adás utján leendő 
ellátására ezennel pályázatot hirdetek az 
alábbi feltételek szerint:

1. Pályázhatnak magyar honos vállalko­
zók, kik szakértelmüket, erkölcsi és anyagi 
megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi 
és iparkamara csatolandó bizonvitványával 
igazolják.

2. A pályázók a kötendő szerződés felté­
teleit a megfigyelő állomás központi gazda­
sági hivatalánál (Piac-utca 61., I. em.) meg­
tekinthetik naponként délelőtt 10—11-ig és 
pályázatukban kötelesek kijelenteni, hogy a 
kötendő szerződés feltételeit jól ismerik és 
magukat azoknak minden tekintetben alá­
vetik.

3. A pályázók kötelesek a saiátkezüleg 
aláírandó, illetve cégjegyzendő és két tanú­
val megelőttemezendő pályázatuk beadásá­
val egyidejűleg 25,000, azaz huszonötezer ko­
ronát bánatpénzként a központi gazdasági 
hivatal pénztárába befizetni s az erről szó­
ló elismervényt pályázatukhoz csatolni. Az 
a vállakozó, aki az ajánlatától visszalépne, 
vagy a kötendő szerződés aláírását felhívásra 
haladéktalanul nem eszközölné, bánatpénzét 
elveszíti.

4. A pályázatok legkésőbb 1915. év áp­
rilis hó 3. napjának délelőtt 10 órájáig adan­
dók be a megfigyelő állomás köztxmti gaz­
dasági hivatalához.

5. A pályzatban számmal és betűvel ki­
írandó az egységár ajánlat a I-ső. Il-ik, III-ad 
osztályú, továbbá a diétás étrend és a pótada­
gok tekintetében.

Fenntartom a jogot magamnak, hogy a 
pályázatok közül szabadon választhassak, 
avagy azok közül egyiket se fogadjam el.

Kelt Debrecenben, 1915. március 29.
DOMAHIDY s. k..
miniszteri biztos.

Ha a harctéren Iev6
hozzátartozójának nagy szívességet akar 
tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

JLyptol-t
mely a ragályos betegségeket terjesztő tét- 

vek és más férgek ellen a legjobb.
Főraktár tÁru 1 korona. —o—

DB. SZELÉNYI ÁRPÁD
OTÓOYBZBBÉBZHÉL

DEBRECZEH, Piac-utca 30. HQSSUTH-PATIHil.

*4



11 íf

DEBRECZENt FÜGGETLEN UJSÄO 1916. március 30.

— Az utazás Orosz-Lengyelországba. A
cs. és kir. hadseregfőparancsnok 1915. évi 
február 25-én kelt rendelkezése szerint Orosz 
Lengyelország megszállott területeire való 
utazás csupán szabályszerű igazolás alapján 
van megengedve. Igazolásul csakis a m. kir. 
minisztérium 1915. évi január 16-án kiadott 
rendeleté szerint kiállított, arcképpel ellátott, 
a megszállott területre való utazásra szóló, az 
utazás célját és végpontját feltüntető, a had­
seregfőparancsnokság, főhadtápparancsnok- 
ság vagy a cs. és kir. hadügyminisztérium ál­
tal láttamozott útlevél szolgálhat. Ha a had­
ban álló sereg területéről kiinduló utazásról 
van szó, úgy a katonai hatósági láttamozási, 
a hadsereg - főparancsnokság (főliadtáp - pa­
rancsnokság) teljesíti, minden egyéb esetben 
pedig a cs. és kir. hadügyminisztérium.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg kórházban, meghaltak: Bérűn .Jó­
zsef wasehardti illetőségű közember, teme­
tése március 30-án délelőtt fél 11 órakor a 
Hatvan-utcai temető halottas házából: Gu­
lyás István kunszentmártoni illetőségű és Ju- 
bica Gyula budapesti illetőségű közemberek, 
temetésük március 30-án délelőtt 10 órakor 
a közös csapatkórházból. — A Dmke-kór- 
házban meghalt: Ladicz János öttevényi il­
letőségű 19. gy. e. közember, temetése már­
cius 30-án délelőtt 10 órakor a közös csapat­
kórházból. — A városi közkórház katonai 
osztályán meghalt: Pintér István jászberényi 
illetőségű 68. gy. e. közember, temetése már­
cius 30-án délelőtt 10 órakor a közös csapat­
kórházból.

— Aki a saját fiát látja a mozi-vásznon.
A csehországi Braunauban történt meg ez az 
érdekes eset: A moziban a többi között harc­
téri felvételeket is mutattak be a közönség­
nek. A vásznon a Kárpátok havas utjai tűn­
tek elő és az utón egymásután masíroztak el 
a csapatok. Egyszerre csak egy nő hangos 
kiabálása szakította meg a mozi csendjét:

— Hans, mein lieber Hans!
A közönség felugrált és meglepődve néz­

tek egy öreg asszonyra, aki egyre ezt hajto­
gatta:

— Jaj, hozzák vissza az én drága fiamat!
Sok időbe került, mig a közönség meg­

értette, hogy az öreg Eichingerné (igy hívták 
az öreg asszonyt) saját fiát ismerte fel az el­

vonuló katonák között. A gépész rögtön visz- 
szaigazitotta a gépet és megállította ott, ahol 
Eichingerné fia került a színre. Az öreg asz- 
szony boldogan nézte hős fiát és a közönség 
megéljenezte a masírozó harcos édes anyját.

Pilsen! (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

— Kitűnő zamatu, saját termésű homoki 
fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál._____________________________ _

fl Betani Elsői Takarékpénztár
Piae-n. 22/24. az. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

meghívás.

ISIS április 10-én délelőtt 11 órakor Kábán, 
kábái takarékpénztár helyiségében

tartja

IX. éli randes kizpjiliset
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1914 évi zárszámadásokkal s 
ezek elfogadása tárgyában határozás.

2. A tiszta nyereség felosztása tárgyá 
ban határozás.

3. A felmentvénv megadása tárgyában 
határozás.

4. Igazgatósági tagok választása.
Az 1914 évi mérleg és eredményszámla 

és az évi igazgatósági és felügyelő-bizottsági 
jelentések 8 nappal a közgyűlés előtt a szö­
vetkezet helyiségében közszemlére kitétetnek.

Az Igazgatóság.

UMlDinriKi-
különlegességek óriási 
raktárVLINDBNFELD J. 
íBNO fűszer- és gyarmat­
éra nagykereskedésében 

inzügylpalota. Telefonpén:
79.

É
ü-ünüínis

A legjobb 
a fogápoláshoz

rF~inn )'1 r

Bánatos szívvel tudatjuk összes rokonaink 
nevében is, hogy legdrágább kincsünk, jó 

| anyánk

özvegy Reiner Henrikné
I szül. Rótt Nina
llolyó áó 29-óp hosszú, kinos szenvedés után 
'áldásos életének 72-ik évében elhunyt.

Felejthetetlen jó Anyánk földi részei folyó 
Mió 30-án délután 3 órakor fognak Miktós- 
I Vtoa 23. 's?., a. lakásunkról az örök nyuga- 
I lomflhk átadatni.
I Reitwr Miklós és neje szili. Mayer Hermina. 

pzv. Schivarcz Benőné szül. Reiner Frida. 
Ródd Sándor.

Í VFeisz Gyuláié szül. Reiner Mirelia férjével
' és gyermekeivel.
ázv. Huszár Leone szül. Reiner Ilona és

gyermekei.

ndes részvétet kérünk.

ralnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

m Mérték után
W0 készítek tiszt
Ogi araknak és
W. egyéves ön-

kén leseknek 
StfiSSBHBi cipőt és csiz­
mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, nőt és 
gyermekcipőket.

Keresek Bilis 1-n
I a Nagyerdőn, vagy 
környékén, esetleg a 
Simonyi-uton 2 szo­
bás lakást, konyhá­
val. Cim a kiadóban.

Veszek
fél és egy literes üvege­
ket bármily mennyiség­
ben. Békés Emil Vörös- 
marti-n. 1. Telefon 211.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

**gy
szobás modern utcei la­
kás mellék helyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egv 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Mlklós-utca 22.

loliai Ágnes
kitűnő gyógy- 

és üdítő vie
kapható minden 
füszerüzletben.

Lerakata és egyedüli I 
elárusitása f

FililWmii]
DEBREOZEH.

Bnhaszekrény
és 12 darab Thonet-szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

Byakorlott
pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres. Címe: Éried­
nél, Simonffy-utca 37.

iiiUlíinm
DBBREOZE^KUtemplombwKár
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Vászon kése fehérnemű 
Menyeaseonyi kelengye 
Női divatáruhés 
Külön seőnyegoastály ::

zabott árak.

A 3. számú remonda sorozó-bizottság mától kezdve minden 
nap, saját hatáskörében R&kóczi-utoza 13. szám alatt, mindég 
reggel 8 órától kezdve

katonai lovakat vásárol.
A t. c. lótulajdonosok felhivatnak, hogy lovaikat a bizottság 

elé vezessék.
Bővebb felvilágosítás készséggel nyujtatik.

Meghívás
a Kábái Takarékpénztár Részvénytársaság

1915 évi április 10-én délelőtt 11 órakor 
:: Kábán, az intézet helyiségében tartja ::

X. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabály 
24. §-a szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket 
a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság 
pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debrcczenben letétbe helyezik.

A mérlegszámlák s évi jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyi­
ségében közszemlére kiléteinek s a részvényesek által átvehetők

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek s az 1914 évi zárszámadá­

soknak elfogadása tárgyában határozás.
2. A nyereség felosztása.
3. A felmentvény megadása iránti határozás.

Az igazgatósági napidijak s a felügyelő-bizottsági tiszteletdijak megállapítása 
az 19id évre.

5. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tagok helvénck választás utján betöltése
3 évre.

ti. Alapszabályok 44. §-ának módosítása.
Az Igazgatóság.

Nyomatott Hoifmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a tőpostával szemben.


